

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第15935号

今天白天到夜里 晴天到多云 东北风3~4级 温度最高13℃ 最低2℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2023年2月

25日

星期六

癸卯年二月初六

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

习近平夫妇会见柬埔寨国王和太后 让中柬“铁杆”友谊代代相传 书写中柬命运共同体新篇章

新华社北京2月24日电 2月24日,国家主席习近平和夫人彭丽媛在钓鱼台国宾馆养源斋亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。习近平夫妇于2月23日抵达金边,开始对柬埔寨进行正式访问。习近平夫妇在柬期间,将同柬领导层举行多场双边会晤,就中柬关系和两国人民友好合作事业深入交流,达成广泛共识。

中柬关系已经成为国际关系的典范。饮水思源,这要归功于中国老一辈领导人同西哈努克太皇陛下缔结和培育的深厚友谊。国王和太后陛下是中国改革发展的亲历者、见证者,始终关心中国发展,是中国人民的好朋友。2020年我为太后陛下颁授“友谊勋章”,就是为了感谢

太后陛下为中柬友好事业作出的特殊贡献。我们要接过中柬友好接力棒,让中柬“铁杆”友谊代代相传,书写中柬命运共同体的新篇章。习近平强调,中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。新时代新征程上,(下转三版)



深入学习贯彻党的二十大精神

安伟主持召开全市经济运行调度视频会议强调

紧起来动起来干起来 提速度强力度抢进度 确保实现“开门红”“开门稳”任务双战双赢

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文 张昕)2月24日,省委常委、市委书记安伟主持召开全市经济运行调度视频会议,分析形势、明确任务,安排部署下一步工作。他强调,要贯彻落实中央、省委重要部署要求,统筹“发展要上去”“社会要稳住”两件大事,紧起来、动起来、干起来,力争提速度、强力度、抢进度,推动经济全面提速提质,维护社会大局稳定,确保实现经济发展“开门红”、社会大局“开门稳”。

展改革委、市工信局、市商务局、市城建局、市交通局、市住房保障局工作汇报,并视频调度了各开发区、区县(市)相关工作。安伟指出,当前,我市经济发展总体呈现触底回升、稳中向好趋势,但距离目标进度仍有差距,全市上下要认真落实“奋战一季度、确保开门红”工作部署,发挥领导干部“关键少数”的骨干、领头雁作用,以奋发向上的精神状态、扎实的担当,紧盯预期目标任务、抢抓有效时间,大干3月份、决胜一季度,跑出加速度、确保高质量,实现“开门红”。

补缺、补齐短板,推动优势指标持续发力、短板指标加快补齐。要用实招提振消费,把恢复和扩大消费摆在优先位置,不断创新消费场景、提升消费品质,释放消费潜力、提振消费信心,开展消费领域“扫街行动”,对批、零、住、餐企业开展“拉网式”排查,及时掌握经营情况,主动帮助企业解决困难问题,引导企业“入网纳统”,持续做大服务业规模。要加强项目谋划引引,远近结合,既要加大重点项目实施推进力度,意向项目抓签约、签约项目抓开工、开工项目抓投产、投产项目抓达效,做好全流程跟踪服务,切实解决企业实际困难,又要持续加大产业招商力度,全力以赴扩大有效投资,强

化投资拉动。关于安全稳定工作,安伟要求,要压实责任,严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,发挥好属地属事双管、双追责效用,坚决防控重大风险、遏制重特大事故。要领导带头、高度负责、完善机制,严格落实领导带班和关键岗位24小时值班制度,强化责任追究,及时妥善解决老百姓合理诉求。要强化风险研判预警,多措并举解决重大风险隐患,确保政治安全、公共安全、生产安全,以郑州的“开门红”“开门稳”为全省全国大局尽责、作贡献。会议以视频形式召开,各开发区、区县(市)设分会场。

新时代 新征程 新伟业

本报(郑报全媒体记者 孙亚文)2月24日下午,省委常委、市委书记安伟会见科大讯飞股份有限公司董事长刘庆峰一行,双方就深化人工智能领域合作进行深入交流,达成广泛共识。

安伟代表市委市政府欢迎刘庆峰一行的到来,感谢科大讯飞一直以来对郑州发展所作的贡献。他指出,当前,郑州正全面贯彻落实党的二十大精神,按照中央和省部署要求,把“数字郑州”建设作为现代化建设的先导工程、骨干工程,前瞻布局人工智能、元宇宙等未来产业,赋能经济发展、市域治理和民生改善,推动数字经济、数字政府、数字社会全面突破,着力打造数字标杆城市。希望科大讯飞充分发挥前沿技术、高端人才等优势,在智慧教育、智慧医疗、工业互联网等领域加大在郑投资力度,加快推进与郑州深度合作。科大讯飞将全面做好对接,营造最优环境、提供最好服务,政企携手共享数字发展机遇,共创城市智慧未来,为人民群众带来更多获得感、幸福感。

携手共创城市智慧未来 深化人工智能领域合作

安伟会见科大讯飞公司董事长刘庆峰

刘庆峰感谢郑州市对科大讯飞的帮助与支持,并简要介绍公司在郑产业布局及发展情况。他表示,郑州数字产业布局广泛、基础坚实,与科大讯飞发展战略高度契合。科大讯飞将继续深度融入“数字郑州”建设,在技术研发、人才引育、场景开发、产业生态等方面持续发力,加快人工智能产业研究及成果转化,为郑州国家中心城市现代化贡献更多智慧和力量。

市领导路云、虎强、史占勇参加会见。

我省又有3个产业集群跻身“国家队”

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从河南省科技厅官网获悉,科技部公布了2022年创新型产业集群46家名单,河南省安阳高新区先进钢铁材料制品制造创新型产业集群、平顶山高新区高性能塑料及树脂制造创新型产业集群、焦作高新区新能源汽车储能装置制造创新型产业集群3个创新型产业集群成功晋级,获批数量并列全国第3位。截至目前,河南省已拥有8家创新型产业集群。

据悉,创新型产业集群以创新驱动为特征,集聚产业链关联企业、研发和服务机构,通过分工合作和协同创新,形成具有跨行业跨区域带动作用和国际竞争力的产业组织形态。目前河南省8家创新型产业集群分别分布在郑州、洛阳、新乡等8个地市,集群内企业753家,其中高新技术企业301家,营业收入超过10亿元的企业36家;拥有服务机构122个、研发机构279个、金融服务机构68个,形成了“产业引领+龙头企业带动+大中小企业融通+金融赋能”的创新发展生态,成为推动地方高新技术产业高质量发展的重要平台。

公交地铁免费坐 暖心助力“公考”生

本报讯(记者 张倩)郑州“公考”考生坐公交地铁免费了。昨日,记者从郑州市交通运输局了解到,河南省2023年统一考试录用公务员(郑州考区)和市直机关公开遴选公务员考试将于2月25日、26日举行。为切实营造健康、和谐、温馨的考试环境,市交通运输局将开展“爱心助考”免费乘坐市区公交、地铁等暖心举措,为考生提供安全、便捷、高效的运输服务保障。

2月24日至26日,郑州考区公务员考生可凭本人准考证(纸质版或手机端),免费乘坐市区公交、地铁。考试期间,郑州公交将对途经市区59个考点的公交线路发车班次进行优化调整,缩短考生候车时间。郑州地铁重点加强对电扶梯、闸机、站台门等客运服务设备的巡视力度,持续强化设备检修作业过程控制,确保上线列车、设施设备运行良好。将增设备用列车,密切关注车站客流变化,重点盯控考点临近车站客流情况,及时增开备用列车。此外,在市区长途汽车客运站设置“党员先锋服务站”,12328交通运输服务热线工作人员24小时坚守岗位,积极为考生提供便捷出行咨询服务。

何雄会见戴德梁行等外资企业代表

加强交流合作 实现互利共赢

本报讯(郑报全媒体记者 翟宝宽)市长何雄日前会见戴德梁行中国区项目及企业服务部总裁魏超英等外资企业代表一行,双方就加强沟通交流、深化务实合作进行洽谈。何雄对魏超英一行来郑考察交流表示欢迎。他指出,郑州是加快建设国家中心城市,近年来充分发挥“枢纽+物流+开放”比较优势,深度融入“一带一路”建设,对外开放水平持续提升。当前正按照中央和省委经济工作会议部署要求,以更大力度吸引和利用外资,全力以赴拼经济谋发展。戴德梁行是享誉全球的房地产服务和咨询顾问公司,管理理念先进,海外客户资源丰富,希望与郑州建立长效沟通机制,在招商引资、资本市场等领域深化合作,助力郑州实现更高水平对外开放。希望碧迪医疗、美敦力等医药企业和先进医疗技术协会等行业组织来郑深入考察,聚焦生物医药、医疗设备等领域创新合作模式、提升合作层次,努力实现互利共赢。

河南工会今年将实施五大行动办十件实事

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)全年选树“中原大工匠”30名、全省各类工匠人才2500名;筹集帮扶资金6800万元以上,筹集送温暖活动资金1亿元以上;筹集金秋助学资金9500万元以上,帮助困难职工家庭子女顺利完成学业……记者昨日获悉,河南省总工会近日公布2023年重点实施的五大行动和突出办好的十件实事,多措并举关爱广大职工群众。五大行动为深化产业工人队伍建设改革行动、建功新时代主力军行动、集体协商“集中要约”行动、新业态劳动者权益保障行动、乡村振兴劳模出彩行动。目标任务包括推动出台更多惠及产业工人的政策措施,建立百家企业示范点、千家企业联系点等。(下转二版)

全市县处级领导干部学习贯彻党的二十大精神研修班继续进行

本报讯(郑报全媒体记者 袁帅)昨日,全市县处级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神研修班继续在市委党校进行。特邀河南省委党校哲学教研部主任田宪臣教授,围绕“习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论”,以及中国工业互联网研究院院长鲁春丛,围绕“工业互联网推动制造业数字化转型”分别进行授课。

专题课堂上,田宪臣从时代背景、历史方位、时代课题、基本方法、文化根基、实践基础、基本方略和核心内容等方面对博大精深的习近平新时代中国特色社会主义思想进行了深刻阐释。从世界观和方法论的高度深刻阐述了推进理论创新的科学方法和正确路径,强调坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下这“六个坚持”是相互联系、互为支撑的有机整体;鲁春丛从学习领悟党的二十大精神、发展工业互联网意义重大、我国工业互联网发展取得积极成效、发展工业互联网面临的问题与挑战、推动郑州市数字化转型的思考与建议等五个方面,深刻阐释了党的二十大精神关于坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、网络强国、数字中国,加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合的重要意义,并对推动郑州市数字化转型提出了思考和建议。

大家一致表示,田宪臣教授的授课内容丰富、思想深刻、讲解透彻,要深刻领会授课内容,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确理解把握“六个坚持”的丰富内涵和内在联系,切实把党的创新理论贯彻落实到工作的各个方面和全过程,在新时代新征程上交出赶考的优异答卷;鲁春丛从院长的辅导报告站位高远、脉络清晰,既有理论阐释和概念讲述,更有应用场景和实际案例,对郑州市加快推进新型工业化、深入实施数字化转型战略具有较强指导意义,要继续领会报告内容,扎实推进产业结构优化升级,以实际行动推动全市经济社会高质量发展。

郑州市常住人口1282.8万人

一年增加8.6万人

本报讯(记者 侯爱敏)市统计局23日发布信息,2022年郑州市常住人口总量继续增长,2022年末,全市常住人口1282.8万人,比2021年末增加8.6万人,城镇化水平稳步提升。2022年全市1000多万的常住人口中,男性654.9万人,占51.05%;女性627.9万人,占48.95%,性别比为104.3。自然增长率有所下降。2022年全市出生人口9.8万人,出生率为7.68‰;死

亡人口6.1万人,死亡率为4.79‰;自然增长人口3.7万人,自然增长率为2.89‰;与2021年相比,出生率下降0.90个百分点,死亡率下降0.02个百分点,人口自然增长率下降0.88个百分点。人口年龄结构基本稳定。2022年末,全市0~15岁人口为246.6万人,16~59岁人口为866.4万人,60岁及以上人口为169.8万人,分别占全市人口的19.2%、67.5%、13.2%,与2021年末各年龄组分

别占全市人口的19.6%、67.7%、12.6%相比,全市人口年龄结构保持基本稳定。城镇化水平稳步提升。全年全市城镇人口继续增加,新型城镇化水平不断提高。2022年末全市城镇常住人口达到1018.5万人,比2021年末增加10.6万人;乡村常住人口264.3万人,减少2.0万人;城镇常住人口占全市常住人口的比重(城镇化率)为79.4%,比2021年末提高0.3个百分点。

豫A牌照货车出境成功

郑州至莫斯科首票公路运输入境俄罗斯



2月23日,一辆悬挂豫A牌照的大货车,满载货物从郑州顺利出境前往莫斯科,这是第一辆走出国门的豫A牌照公路运输入境俄罗斯。郑州至莫斯科首票公路运输入境俄罗斯,标志着河南省完成通往欧洲的新型运输模式,在便利化通关和国际道路便利化运输领域的发展进入一个新阶段。郑报全媒体记者 白籍 摄

二月二 龙抬头
三月三 拜轩辕
全球华人的拜圣圣地 中华儿女的心灵故乡
癸卯年黄帝故里拜祖大典
4月22日(星期六)
河南郑州·新郑黄帝故里
今日距大典还有56天

